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(選擇題每題3分，合計100分) 
( EQ \O(　,D)　)　1．下列關於染色體的敘述，何者正確？
(A)染色體平時會濃縮兩兩成對出現
(B)遺傳物質（DNA）由染色體與蛋白質組成
(C)人類體細胞有　23　條不成對染色體
(D)細胞分裂時染色體平均分配給兩個細胞。

( EQ \O(　,B)　)　2．有關同源染色體之敘述，何者錯誤？
(A)同源染色體形狀相似且兩兩成對
(B)生殖細胞中的染色體為同源染色體
(C)同源染色體一條來自父親一條來自母親
(D)同源染色體在減數分裂時互相分離。
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( EQ \O(　,A)　)　3．人類的卵細胞有　23　條染色體，則肌肉細胞有多少條染色體？？　
(A)　46　條成對之染色體
(B)　46　條不成對之染色體

(C)　23　條成對之染色體
(D)　23　條不成對之染色體。

( EQ \O(　,C)　)　4．右圖中甲、乙酵母菌染色體數目的比較，何者正確？
(A)甲比乙多一倍
(B)乙中沒有染色體 (C)甲與乙相等 (D)乙比甲多一倍
( EQ \O(　,A)　)　5．下列有關動物受精的敘述，何者正確？？
(A)體外受精多為水生動物
(B)卵生動物必行體外受精

(C)卵生動物必為陸生
(D)行體內受精的動物必為胎生。

( EQ \O(　,D)　)　6．動物可依照受精與胚胎發育的方式加以分類，其中鳥類屬於下列何者？？
(A)體內受精的胎生動物
(B)體外受精的卵生動物

(C)體外受精的胎生動物
(D)體內受精的卵生動物。

( EQ \O(　,D)　)　7．有關動物護卵和育幼行為的敘述，何者錯誤？
(A)鳥類通常僅產少數卵
 (B)哺乳類產卵數比兩生類少

(C)魚類產卵數，一般來說較多
 (D)卵在發育中所受到的保護愈少，則產卵數也愈少。

( EQ \O(　,D)　)　8．將人體皮膜細胞中的基因、染色體及細胞核作一比較，此三者大小關係為何？　
(A)基因＞染色體＞細胞核　        (B)細胞核＞基因＞染色體　
(C)染色體＞細胞核＞基因　        (D)細胞核＞染色體＞基因
( EQ \O(　,B)　)　9．人體某一個肌肉細胞內控制耳垂位置的兩個等位基因，應該位於何處？
(A)同一條染色體的同一位置上
(B)同一對染色體的相對位置上

(C)不同對染色體的相對位置上
(D)同一條染色體的不同位置上。

( EQ \O(　,D)　)　10．多細胞生物體內的細胞，其形態和機能雖各不相同，但卻有相同的染色體和基因。」這個敘述對嗎？　
(A)不對，因為細胞的形態和機能不同，其所含的染色體和基因就會有差異　
(B)對的，因為染色體和基因與細胞的形態和機能無關聯　
(C)不對的，因為染色體和基因的不同，才使細胞形態和機能發生改變　
(D)對的，因為這些細胞皆由同一個受精卵細胞分裂所產生
( EQ \O(　,B)　)　11．下列有關遺傳因子與染色體的敘述，何者錯誤？　
(A)遺傳因子位於染色體上
(B)人體細胞內有46個染色體，所以有46個遺傳因子

(C)遺傳因子可以控制性狀的表現
(D)精子或卵細胞的遺傳因子都不是成對的。

( EQ \O(　,D)　)　12．某位女性的血型為　AB　型，則此位女性結婚後，絕對不會生出哪一種血型的子女？　
(A) 　A　型
(B) B　型
(C) AB　型
(D) O　型。

( EQ \O(　,B)　)　13．小楷為了準備假日的釣魚活動，到田裡捉了許多蚯蚓準備作餌，隔天卻發現蚯蚓爬得滿地都是。看似光滑的蚯蚓是靠著何種構造移動身體？　
(A)鞭毛
(B)剛毛
(C)根毛
(D)絨毛。

( EQ \O(　,B)　)　14．臺灣山椒魚是我國保育類生物，關於此種生物的敘述，下列何者錯誤？
(A)卵生
(B)體表有鱗片
(C)行體外受精
(D)幼體以鰓呼吸。

( EQ \O(　,A)　)　15．下列何項特徵，對於鳥類的飛行並沒有直接的幫助？　
(A)千變萬化的嘴型
(B)骨骼中空可以減輕體重(C)前肢有羽毛
(D) 肺延伸出許多氣囊。
( EQ \O(　,B)　)　16．下列哪一組生物的生殖方式為卵生，並可分泌乳汁哺育幼兒？　
(A)無尾熊、袋鼠
(B)鴨嘴獸、針鼴
(C)企鵝、袋鼠
(D)青蛙、蟾蜍。

( EQ \O(　,A)　)　17．和蜻蜓屬於同一門的生物為何？　
(A)螃蟹、龍蝦
(B)珊瑚、水母
(C)章魚、海參
(D)鮑魚、章魚。

( EQ \O(　,B)　)　18．下列何種動物生活史會出現卵→幼蟲→蛹→成蟲的階段呢？
(A)蟋蟀
(B)螢火蟲
(C)螽蟴
(D)蜻蜓。

( EQ \O(　,C)　)　19．下列哪一群生物不能算是族群？ 
(A)高雄市　柴山的臺灣獼猴
(B)陽明山國家公園　夢幻湖中的臺灣水韭
(C)臺灣高海拔山區的針葉樹
(D)七家灣溪的櫻花鉤吻鮭。

( EQ \O(　,C)　)　20．某生物族群在棲息地中生存並保持一穩定的狀態。則下列對此族群的敘述與討論，何者正確？　　
(A)此生物族群的出生、死亡、遷入與遷出保持恆定
(B)此生物族群不會被淘汰

(C)此生物族群個體數目仍會有上下起伏的變化
(D)此生物的族群大小不會變。

( EQ \O(　,C)　)　21．「冬蟲夏草」是一種真菌，寄生在特定的蛾類幼蟲體內，吸收幼蟲身體的養分，使得幼蟲逐漸死亡。根據以上描述，「冬蟲夏草」在生態系中扮演何種角色？　
(A)生產者
(B)生產者、消費者
(C)消費者、分解者
(D)分解者、生產者。

( EQ \O(　,B)　)　22．科學家將過去五億多年，由古至今依次畫分為三個主要的地質年代，請問哺乳類在哪一個年代開始出現？？　
(A)古生代
(B)中生代
(C)新生代
(D)以上皆非。

( EQ \O(　,B)　)　23．陸地上植物出現的先後順序為何？？　
(A)蕨類植物→裸子植物→蘚苔植物→被子植物

(B)蘚苔植物→蕨類植物→裸子植物→被子植物

(C)裸子植物→被子植物→蕨類植物→蘚苔植物

(D)被子植物→裸子植物→蕨類植物→蘚苔植物。

( EQ \O(　,D)　)　24．下列哪一項與達爾文的天擇說內容較沒有相關？　
(A)過度繁殖　
(B)生存競爭
(C)適者生存
(D)器官的使用與否。

( EQ \O(　,B)　)　25．下列各種生殖方法，哪一種可使生物加速演化，以增加生存之機會？　
(A)營養器官繁殖
(B)有性生殖
(C)出芽生殖
(D)分裂生殖。

( EQ \O(　,A)　)　26．下列真菌中，何者常利用出芽生殖，為不具菌絲的單細胞個體？　
(A)酵母菌
(B)竹蓀
(C)黴菌
(D)靈芝。

( EQ \O(　,D)　)　27．一些有機菜園常利用瓢蟲或螳螂等肉食性昆蟲，來捕食危害農作物的昆蟲，這種防治害蟲的方法稱為什麼？　
(A)化學防治
(B)微生物防治
(C)物理防治
(D)生物防治。

( EQ \O(　,A)　)　28．海葵附著在寄居蟹殼上，藉寄居蟹的運動而能快速移動身體，寄居蟹則藉海葵作為掩護而獲得保護，因此兩者關係和下列何者相似？　
(A)榕樹和榕果小蜂
(B)跳蚤和獼猴
(C)鳥類和胡椒蛾
(D)綠繡眼和白頭翁。
( EQ \O(　,C)　)　29．在新竹　北埔的某座山谷裡，布滿了油桐花、青苔、飛舞的昆蟲、一群群的青蛙以及許多的蛇，山谷中有溪流、亂石等，它們之間的關係構成了下列何者？　
(A)族群
(B)群集
(C)生態系
(D)生物圈。

( EQ \O(　,C)　)　30．臺灣的冬季候鳥黑面琵鷺，最常出現在何種生態系渡冬？　
(A)淡水生態系
(B)森林生態系
(C)河口生態系
(D)草原生態系。
( EQ \O(　,C)　)　31．臺灣在不同海拔和不同地區都有不同的林相與環境，也形成了溼地、闊葉林、針葉林和草原等不同的棲地。這些應屬於生物多樣性中的哪一層次？　
(A)遺傳多樣性
(B)族群多樣性
(C)生態系多樣性
(D)物種多樣性。

( EQ \O(　,C)　)　32．下列何者不是自然保育工作的主要目的？　
(A)維持自然生態平衡(B)保護瀕臨絕種的生物
(C)確保物資來源不斷
(D)重視生物多樣性。
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